
 
 

 

                               

                                                                                            

 

 

 

                                                                                   Αθήνα, 23  Δεκεμβρίου 2021 

              Αρ. Πρωτ.: 554 

 

,  

Εισήγηση στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής 

για την συμμετοχή Ενδοκρινολόγου στην επιτροπή της ΕΑΙΥΑ 

Η Ενδοκρινολογία ανήκει στις Παθολογικές Ειδικότητες και είναι η επιστήμη που 

μελετά τη λειτουργία των ενδοκρινών αδένων. Η ενδοκρινολογία αποτελεί έναν 

διαρκώς αναπτυσσόμενο τομέα της ιατρικής επιστήμης, με συνεχή έρευνα και με 

καθημερινό εμπλουτισμό νέων πληροφοριών στη διεθνή βιβλιογραφία. Οι 

οργανικές και λειτουργικές διαταραχές του άξονα της αναπαραγωγής αποκτούν 

ολοένα και μεγαλύτερη σημασία λόγω της αύξησης της υπογονιμότητας 

παγκοσμίως (1 στα 8 ζευγάρια αντιμετωπίζει υπογονιμότητα). Η μεγαλύτερη 

ηλικία μητρότητας αλλά και πατρότητας, ο υπογοναδισμός και οι λοιπές 

ενδοκρινικές διαταραχές, η πανδημία της παχυσαρκίας και η μόλυνση του 

περιβάλλοντος διαταράσσουν τη λειτουργία του ενδοκρινικού συστήματος και 

αποτελούν τους κυριότερους παράγοντες που επηρεάζουν αρνητικά τη 

γονιμότητα. Στα αίτια της υπογονιμότητας, οι ορμονικές διαταραχές αφορούν το 

30-40% των γυναικών και το 10% των ανδρών. 

Οι ενδοκρινολόγοι είναι εκπαιδευμένοι και ασχολούνται καθημερινά, τόσο στο 

δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, με τη διάγνωση και αντιμετώπιση των 

διαταραχών του αναπαραγωγικού συστήματος (γυναικείου & ανδρικού) και της 

υπογονιμότητας. Στα Πανεπιστήμια και τις Πανεπιστημιακές Κλινικές, στα μεγάλα 

Δημόσια Νοσοκομεία και στα Ιδιωτικά Θεραπευτήρια υπάρχει συνεργασία των 

Ενδοκρινολόγων με τους Μαιευτήρες Γυναικολόγους της Αναπαραγωγής  στον 

τομέα της υποβοηθούμενης αναπαραγωγής, με πολύ καλά αποτελέσματα. 
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Για όλους τους ανωτέρω λόγους, θα θέλαμε ως Ενδοκρινολογική Εταιρεία να προτείνουμε τη 

συμμετοχή στην Επιτροπή Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής και ενός Ενδοκρινολόγου, όπως 

άλλωστε είναι και η διεθνής πρακτική στη συγκρότηση αντίστοιχων θεσμικών επιτροπών.  

Με εκτίμηση, 

Για την Ελληνική Ενδοκρινολογική Εταιρεία. 
(ως προσωρινή διοίκηση δυνάμει της από 22.10.20 ΠΔ) 

 

Η Πρόεδρος                                     Η Γεν. Γραμματέας 

                            

Α. Βρυωνίδου                                   Μ. Τζανέλα 

 


